

# ЮЖНЫЙ КРАЙ

ХАРЬКОВЪ, ВТОРНИКЪ 2 (14) ФЕВРАЛЯ 1882 ГОДА.

ГОДЪ II.

№ 381.

Отдельные №№ „Южного Края“ продаются по 6 к.

„ЮЖНЫЙ КРАЙ“  
1882 года.

ГАЗЕТА ОБЩЕСТВЕННАЯ, ЛИТЕРАТУРНАЯ И ПОЛИТИЧЕСКАЯ

ВЫХОДИТЬ ЕЖЕДНЕВНО.

Редакция газеты помешается в г. Харьковѣ, в Петровскомъ переулкѣ, № 1; для личныхъ объясненій по дѣламъ газеты открыта ежедневно, кроме воскресеній и праздничныхъ дней, от 2-хъ до 3-хъ часовъ дня.—Статьи, доставляемыя въ редакцію, должны быть непремѣнно подписаныъ съ адресомъ автора. Статьи, доставляемыя безъ обозначенія имени, признаются бесплатными. Статьи, признанные удобными для печати, подлежатъ, въ случаѣ надобности, исправленію и сокращенію. Материалы, статьи, заметки и корреспонденціи, неудобныя для печати, возвращаются.

Главный контора редакціи въ Харьковѣ, на Московской ул., въ д. Харьковскаго Университета, № 7-й, при „Публичной Библиотекѣ“ А. А. Іозефовича, принимаетъ подписку и объясненія; открыта въ будни отъ 8 час. утра до 7 час. вечера, а въ воскресеніи и праздничные дни отъ 11 до 4 час. дня.

Кромѣ того, ПОДПИСКА И ОБЪЯВЛЕНИЯ ПРИНИМАЮТСЯ: въ Петербургѣ—въ Центральной конторѣ объявлений для всѣхъ европейскихъ издѣлій, на Невскомъ проспектѣ, въ д. Струбинскаго и въ книжномъ магазинѣ Эмilia Гартѣ, на Невскомъ проспектѣ, № 27; въ Москвѣ—въ Центральной конторѣ объявлений для всѣхъ европейскихъ издѣлій, на Петровской, въ д. Солдатовскаго и въ конторѣ подписки и объявлений Н. Пейковской; въ Варшавѣ—въ варшавскомъ агентствѣ объявлений Рейхманъ и Фрейдер; въ Сенаторской улицѣ, № 22; въ Кіевѣ—въ книжномъ магазинѣ Е. Я. Федорова; въ Одессѣ—въ книжныхъ магазинахъ В. Ильиши и Е. П. Распопова; въ Париже—въ книжномъ магазинѣ Г. И. Бойко-Родзевича и въ Кременчугѣ—въ книжномъ магазинѣ И. Ф. Зильберберга. Изъ Франціи объясненія принимаются исключительно въ Париже—у Navas, Laflit et C°, Place de la Bourse.

ПОДПИСНАЯ ЦВѢНА.

	Безъ дост.	Съ дост.	Съ перес.	Безъ дост.	Съ дост.	Съ перес.
р. к.	р. к.	р. к.	р. к.	р. к.	р. к.	р. к.
На годъ . . . . .	10 50	12	15 50	11 50	12	15 50
" 11 мѣс. . . . .	10 . . . . .	11 50	12 . . . . .	11 50	12 . . . . .	15 50
" 10 . . . . .	9 25	10 75	11 25	9 25	10 75	11 25
" 9 . . . . .	8 50	10 . . . . .	10 25	8 50	10 . . . . .	10 25
" 8 . . . . .	7 75	9 10	9 50	7 75	9 10	9 50
" 7 . . . . .	7 . . . . .	8 20	8 50	7 . . . . .	8 20	8 50
Допускается разсрочка платежа за годовую						
Подпись принимается только съ 1-го числа каждого мѣсяца.						

Подпись принимается только съ 1-го числа каждого мѣсяца.

Оперный театръ.

Въ четвергъ, 4-го февраля, въ бенефисъ наспѣхъ мѣстнаго А. С. КОНДРАШЕВА,

съ участіемъ примадоны кіевской русской оперы г-жи Плотницкой и г-жи Кондрасовой,

дань будетъ:

„РУСАЛКА“

Опера въ 4-хъ дѣлѣ, муз. Даргомыжскаго. Исполнятъ роли: Наташа—примадона кіевской русской оперы г-жа Плотницкая, княгиня—г-жа Кондрасова, князь—г-жа Байзъ, мельница—г-жа Милославская, свата—г-жа Николаева. Составъ оркестра усиленный.

Въ субботу, 6-го февраля,

ВЪ ОПЕРНОМЪ ТЕАТРѢ

дань будетъ:

БОЛЬШОЙ МАСКАРАДЪ

съ юмористическимъ шествиемъ подъ называниемъ

„ХАРЬКОВСКІЕ КУРЬЕЗЫ“

съ беззрѣльнымъ скрипачомъ „верховой лошадью“ въ полной сбруї.

Послѣднія извѣстія.

Внуковъ извѣстія: Корреспонд. „Южного Края“ изъ с. Саксагана и Новомосковска уѣзда.—Извѣстія другихъ газетъ: изъ Москвы и Одессы.

Политическое обозрѣніе.

Свѣтъ.

Биржевая хроника и торговый отдѣлъ.

Календарь.

Справочная сѣдѣнія.

Фельетонъ: Какъ пропили себя лоскутовцы, К. П. Рефера.

Объявленія.

Цѣна за входъ въ маскарадъ 1 рубль.

Какъ пропили себя лоскутовцы?  
(Съ натуры).

Случилось это какъ-то вдругъ, внезапно, неожиданно даже для самихъ лоскутовцевъ! Да! Лоскутовцы—эти испытанные борцы на широкомъ поприщѣ „все пропиваніе“, никогда прежде не пугавшиеся, когда мимо нихъ и отъ нихъ плыли и уплывали по „широкой водочной рѣкѣ“: волы, коровы, лошади, вороны, птицы и т. д., вдругъ струсили, ужаснувшись слогомъ, замѣтили, что кромѣ своего собственного „я“, у нихъ осталось еще по золотинкѣ на братѣ какой-то странной смѣси изъ раковой соломы, мыкины, песку и отрубей,—смѣси, которую лоскутовцы, благодаря своему неистощимому малороссийскому юмору, называли „паляниной“\*. Струсили лоскутовцы и заскаредничали; заскаредничали надѣйсь этимъ жалкими золотниковъ, за предстоящимъ уничтоженiemъ котораго имъ представлялась прекрасная перспектива оставаться единственно при своемъ „я“, а не *sich und für sich*, и пропили или за самоизогианіе, или за взамопониманіе, или за самопропианіе, спирѣть за пропианіе своего собственного „я“. И вотъ, въ виду этой-то блестящей перспективы и выросла точно изъ земли передъ лоскутовцами передѣланная на русский ладъ гамлетовская дилема: „пить или не пить?“ Тогда-то именно лоскутовцы оказались совсѣмъ не патріотами и, во всякомъ случаѣ, не самобичниками, ибо, пренебрѣгши вѣковыми традиціями и дерзновенно отвергнувъ завѣщаній Владимира священнаго догматъ: „Руси веселіе есть пить“, порѣшили не пить и „громадѣй“ шинокъ упразднить... *Sic transit gloria mundi!*... Понятно, что приходъ къ такому анти патріотическому решению, лоскутовцы не приняли во внимание мѣйнъ объ этомъ предметѣ поѣзда- заводчика Егора Степановича Культуркулуаева, ибо въ противномъ случаѣ они никогда бы не пришли бы къ такому решенію. А мѣйнъ Культуркулуаева, какъ человѣка культурнаго, понятно, глубоко различалъ отъ мѣйнъ лоскутовцевъ: где послѣдніе видѣли, бѣзъ неминуему „онъ, естественно, видѣлъ дѣлъ въ бѣрнѣ и опредѣленномъ понятіе, которое высказывается, между прочимъ, финалидская петиція по вопросу о печати: работа эта была неусыпнымъ бодрствованіемъ и контролемъ надъ всѣмъ, что было дѣйствительно вредно для внутреннаго усовершенія Россіи.

Дальше вѣршился успѣхъ газеты „Порядокъ“ всѣмъ казался несомнѣннымъ въ виду большихъ достоинствъ издаваемыхъ.

gloria mundi!... Понятно, что приходъ къ такому анти патріотическому решению, лоскутовцы не приняли во внимание мѣйнъ объ этомъ предметѣ поѣзда- заводчика Егора Степановича Культуркулуаева, ибо въ противномъ случаѣ они никогда бы не пришли бы къ такому решенію. А мѣйнъ Культуркулуаева, какъ человѣка культурнаго, понятно, глубоко различалъ отъ мѣйнъ лоскутовцевъ: где послѣдніе видѣли, бѣзъ неминуему „онъ, естественно, видѣлъ дѣлъ въ бѣрнѣ и опредѣленномъ понятіе, которое высказывается, между прочимъ, финалидская петиція по вопросу о печати: работа эта была неусыпнымъ бодрствованіемъ и контролемъ надъ всѣмъ, что было дѣйствительно вредно для внутреннаго усовершенія Россіи.

Случилось это какъ-то вдругъ, внезапно, неожиданно даже для самихъ лоскутовцевъ! Да! Лоскутовцы—эти испытанные борцы на широкомъ поприщѣ „все пропиваніе“, никогда прежде не пугавшиеся, когда мимо нихъ и отъ нихъ плыли и уплывали по „широкой водочной рѣкѣ“: волы, коровы, лошади, вороны, птицы и т. д., вдругъ струсили, ужаснувшись слогомъ, замѣтили, что кромѣ своего собственного „я“, у нихъ осталось еще по золотинкѣ на братѣ какой-то странной смѣси изъ раковой соломы, мыкины, песку и отрубей,—смѣси, которую лоскутовцы, благодаря своему неистощимому малороссийскому юмору, называли „паляниной“\*. Струсили лоскутовцы и заскаредничали; заскаредничали надѣйсь этимъ жалкими золотниковъ, за предстоящимъ уничтоженiemъ котораго имъ представлялась прекрасная перспектива оставаться единственно при своемъ „я“, а не *sich und für sich*, и пропили или за самоизогианіе, или за взамопониманіе, или за самопропианіе, спирѣть за пропианіе своего собственного „я“. И вотъ, въ виду этой-то блестящей перспективы и выросла точно изъ земли передъ лоскутовцами передѣланная на русский ладъ гамлетовская дилема: „пить или не пить?“ Тогда-то именно лоскутовцы оказались совсѣмъ не патріотами и, во всякомъ случаѣ, не самобичниками, ибо, пренебрѣгши вѣковыми традиціями и дерзновенно отвергнувъ завѣщаній Владимира священнаго догматъ: „Руси веселіе есть пить“, порѣшили не пить и „громадѣй“ шинокъ упразднить... *Sic transit gloria mundi!*... Понятно, что приходъ къ такому анти патріотическому решению, лоскутовцы не приняли во внимание мѣйнъ объ этомъ предметѣ поѣзда- заводчика Егора Степановича Культуркулуаева, ибо въ противномъ случаѣ они никогда бы не пришли бы къ такому решенію. А мѣйнъ Культуркулуаева, какъ человѣка культурнаго, понятно, глубоко различалъ отъ мѣйнъ лоскутовцевъ: где послѣдніе видѣли, бѣзъ неминуему „онъ, естественно, видѣлъ дѣлъ въ бѣрнѣ и опредѣленномъ понятіе, которое высказывается, между прочимъ, финалидская петиція по вопросу о печати: работа эта была неусыпнымъ бодрствованіемъ и контролемъ надъ всѣмъ, что было дѣйствительно вредно для внутреннаго усовершенія Россіи.

Случилось это какъ-то вдругъ, внезапно, неожиданно даже для самихъ лоскутовцевъ! Да! Лоскутовцы—эти испытанные борцы на широкомъ поприщѣ „все пропиваніе“, никогда прежде не пугавшиеся, когда мимо нихъ и отъ нихъ плыли и уплывали по „широкой водочной рѣкѣ“: волы, коровы, лошади, вороны, птицы и т. д., вдругъ струсили, ужаснувшись слогомъ, замѣтили, что кромѣ своего собственного „я“, у нихъ осталось еще по золотинкѣ на братѣ какой-то странной смѣси изъ раковой соломы, мыкины, песку и отрубей,—смѣси, которую лоскутовцы, благодаря своему неистощимому малороссийскому юмору, называли „паляниной“\*. Струсили лоскутовцы и заскаредничали; заскаредничали надѣйсь этимъ жалкими золотниковъ, за предстоящимъ уничтоженiemъ котораго имъ представлялась прекрасная перспектива оставаться единственно при своемъ „я“, а не *sich und für sich*, и пропили или за самоизогианіе, или за взамопониманіе, или за самопропианіе, спирѣть за пропианіе своего собственного „я“. И вотъ, въ виду этой-то блестящей перспективы и выросла точно изъ земли передъ лоскутовцами передѣланная на русский ладъ гамлетовская дилема: „пить или не пить?“ Тогда-то именно лоскутовцы оказались совсѣмъ не патріотами и, во всякомъ случаѣ, не самобичниками, ибо, пренебрѣгши вѣковыми традиціями и дерзновенно отвергнувъ завѣщаній Владимира священнаго догматъ: „Руси веселіе есть пить“, порѣшили не пить и „громадѣй“ шинокъ упразднить... *Sic transit gloria mundi!*... Понятно, что приходъ къ такому анти патріотическому решению, лоскутовцы не приняли во внимание мѣйнъ объ этомъ предметѣ поѣзда- заводчика Егора Степановича Культуркулуаева, ибо въ противномъ случаѣ они никогда бы не пришли бы къ такому решенію. А мѣйнъ Культуркулуаева, какъ человѣка культурнаго, понятно, глубоко различалъ отъ мѣйнъ лоскутовцевъ: где послѣдніе видѣли, бѣзъ неминуему „онъ, естественно, видѣлъ дѣлъ въ бѣрнѣ и опредѣленномъ понятіе, которое высказывается, между прочимъ, финалидская петиція по вопросу о печати: работа эта была неусыпнымъ бодрствованіемъ и контролемъ надъ всѣмъ, что было дѣйствительно вредно для внутреннаго усовершенія Россіи.

Случилось это какъ-то вдругъ, внезапно, неожиданно даже для самихъ лоскутовцевъ! Да! Лоскутовцы—эти испытанные борцы на широкомъ поприщѣ „все пропиваніе“, никогда прежде не пугавшиеся, когда мимо нихъ и отъ нихъ плыли и уплывали по „широкой водочной рѣкѣ“: волы, коровы, лошади, вороны, птицы и т. д., вдругъ струсили, ужаснувшись слогомъ, замѣтили, что кромѣ своего собственного „я“, у нихъ осталось еще по золотинкѣ на братѣ какой-то странной смѣси изъ раковой соломы, мыкины, песку и отрубей,—смѣси, которую лоскутовцы, благодаря своему неистощимому малороссийскому юмору, называли „паляниной“\*. Струсили лоскутовцы и заскаредничали; заскаредничали надѣйсь этимъ жалкими золотниковъ, за предстоящимъ уничтоженiemъ котораго имъ представлялась прекрасная перспектива оставаться единственно при своемъ „я“, а не *sich und für sich*, и пропили или за самоизогианіе, или за взамопониманіе, или за самопропианіе, спирѣть за пропианіе своего собственного „я“. И вотъ, въ виду этой-то блестящей перспективы и выросла точно изъ земли передъ лоскутовцами передѣланная на русский ладъ гамлетовская дилема: „пить или не пить?“ Тогда-то именно лоскутовцы оказались совсѣмъ не патріотами и, во всякомъ случаѣ, не самобичниками, ибо, пренебрѣгши вѣковыми традиціями и дерзновенно отвергнувъ завѣщаній Владимира священнаго догматъ: „Руси веселіе есть пить“, порѣшили не пить и „громадѣй“ шинокъ упразднить... *Sic transit gloria mundi!*... Понятно, что приходъ къ такому анти патріотическому решению, лоскутовцы не приняли во внимание мѣйнъ объ этомъ предметѣ поѣзда- заводчика Егора Степановича Культуркулуаева, ибо въ противномъ случаѣ они никогда бы не пришли бы къ такому решенію. А мѣйнъ Культуркулуаева, какъ человѣка культурнаго, понятно, глубоко различалъ отъ мѣйнъ лоскутовцевъ: где послѣдніе видѣли, бѣзъ неминуему „онъ, естественно, видѣлъ дѣлъ въ бѣрнѣ и опредѣленномъ понятіе, которое высказывается, между прочимъ, финалидская петиція по вопросу о печати: работа эта была неусыпнымъ бодрствованіемъ



как вліяли на розвиток п'янства в народі разними системами питейнихъ сборовъ. Кое-какие факты этого рода были сообщены некоторыми членами въ засѣданіи сельско-хозяйственного общества; къ сожалѣнію, они рѣшительно противорѣчать другъ другу. Такъ, напр., З. И. Бекарковъ, вспоминая доброе старое время, когда въ харьковской губерніи существовала еще вольная продажа вина и ведро послѣдняго стояло не болѣе 25—30 коп., отозвался со сожалѣніемъ о трезвости тогдашнихъ харьковскихъ поселеній. А между прочимъ это было золотой вѣкъ винокуренія. Идеалъ, въ пользу которого теперь ратуетъ г. Краинскій, въ то время существовалъ въ дѣйствительности. Но губерніи были разсыпаны многочиленные, небольшіе заводы, владѣльцы которыхъ отнюдь не преслѣдовали промышленныхъ цѣлей, но имѣли въ виду лишь барду, и дѣйствовали въ интересахъ сельского хозяйства. Совершенно другую картины представляла въ то же время воронежская губернія, где стоимость ведра водки доходила до 8 рублей. Пьянство тамъ было ужасающее, особенно во торжественныхъ случаяхъ; во время свадеб случалось, что пьяный разгуль продолжался 8 дней; количество ведровъ водки, поставляемыхъ со стороны невѣсты и жениха, доходило до 40 ведеръ и т. д. Всѣ эти факты, приведенные З. И. Бекарковымъ, кажутся ему настолько убѣдительными, что онъ рѣшительно высказываетъ въ пользу совершилого отмѣненія акциза и возможно большаго уменьшенія вина, составляющаго необходимый предметъ народного потребленія. Онъ вполнѣ присоединяется въ этомъ случаѣ къ предложению, сдѣланному г. Краинскому, но желаетъ только, чтобы уменьшеніе акциза произошло не сразу, а постепенно; иначе на первыхъ порахъ можетъ явиться опасность чрезъмернаго потребленія вина.

Профессоръ Зайкинъ привелъ исторические факты, которые по значенію своему дѣйствительно противоположны фактамъ, сообщеннымъ З. И. Бекарковымъ. Эти данные относятся къ исторіи Малороссіи прошлаго столѣтія. Производство и продажа вина были тогда совершенно свободны отъ никакихъ стѣненій и ограниченій; благодаря необыкновенной дешевизнѣ, вино было чрезвычайно распространено; цѣлыя базары иногда загромождались бочками спирта. По показаніямъ одного пуштѣнскаго конца прошлаго столѣтія, на малороссийскихъ базарахъ можно было недѣльно видѣть особеннаго рода мѣновую торговлю, при которой водка давалась въ обмѣнъ за мѣрку хлѣба, живность и проч. Пьянство принимало тогда ужасающее размѣры. Насъ тенерь непріятно поражаетъ, говорить проф. Зайкинъ, видъ одного пьяница, валяющагося на улицѣ; но чтобы мы сказали, если бы могли перенестись мысленно въ прошлое столѣтіе и видѣть картину грандиознаго разгула, когда цѣлый базаръ, опьяненный виномъ, подъ звуки музыки пускался въ плясъ, когда улицы были завалены пьяными, войска являлись въ состояніи невмѣнности и т. д.

Замѣтимъ еще, что съ разматриваемымъ вопросомъ естественно связывается другой не менѣе важный вопросъ—насколько вино вообще полезно для народа. Здѣсь рѣчь уже идетъ о привычномъ употреблении вина, хотя и въ небольшомъ количествѣ. Справацается, дѣйствительно ли алкоголь, принимаемый привычно въ небольшихъ дозахъ, составляетъ отраву; не составляя ли онъ напротивъ необходимой потребности, безъ которой организмы, находящіеся въ современныхъ условіяхъ борьбы за существование, обойтись не можетъ? Этотъ вопросъ, относящийся къ области физиологии и гигиены, къ сожалѣнію не было разсмотрѣнъ въ засѣданіи сельско-хозяйственного общества, съ той подробностью, какой онъ заслуживаетъ. Приводились только личныи мѣнѣніи—одни въ пользу алкоголя, другія—противъ. Такимъ образомъ вопросъ остался мало выясненнымъ. Сельско-хозяйственное общество признало единогласно все предложенія г. Краинскаго, съ несущественными поправками.

Вчера окончился аукціонъ имущества, оставшагося послѣ смерти покойной Е. П. Кадиной. Аукціонъ начался въ 10 часовъ утра и окончился въ 4 часа по полудни. Продана масса дорогихъ костюмовъ и туалетныхъ мелочей. Нѣкоторые предметы куплены почти за безцѣнокъ. На второмъ аукціонѣ вырученъ болѣе 1,000 руб.

Въ саду „Тиволи“ идутъ въ настоящее время значительныя перестройки. Къ саду присоединенъ еще кусокъ сада Гладковой, а театръ расширяется устройствомъ вокругъ зала ложъ; также перестраивается и сцена. Газове освѣщеніе съ различными приспособленіями проводится по всему саду и въ театрѣ оно будетъ устроено при помощи щитовъ, также какъ и на биржѣ. Для спектаклей предполагается со-

ставить опереточную труппу, а для драматического приглашены уже известные квартетъ братей Земель, каскадная пѣвица Нордика и Аида. Концертный оркестръ будетъ состоять изъ 30-ти человѣкъ, подъ управлениемъ Александрова.

## ТЕЛЕГРАММЫ

(отъ синагог. корреспонд. „Южн. Кр.“)

Петербургъ, 1-го февраля, понедѣльникъ. Бывшій оренбургскій генерал-губернаторъ Крыжановскій уволенъ отъ службы. (С. С.)

Парижъ, 1-го (13-го) февраля, понедѣльникъ. Лѣвая сдѣлалась въ парадѣ депутатовъ запросъ по поводу высокихъ издержекъ изъ Франціи русскаго эмигранта Лаврова.

Петербургъ, 1-го февраля, понедѣльникъ. Бисмаркъ противится рѣшѣнію герцеговинскаго вопроса посредствомъ международной конференціи.

Умеръ генераль отъ инфантеріи съвѣтскій князь Александръ Аркадьевичъ Италійскій графъ Суворовъ-Рыминскій.

„Голосъ“:

Вѣна, 28-го января (9-го февраля). По извѣстіямъ изъ Билека, австрійскія войска встрѣтили близъ Долужи, при наступательномъ своемъ движеньи, отрядъ инсургентовъ въ 250 человѣкъ. Инсургенты уклонились отъ боя и укрылись въ черногорскихъ предѣлахъ. Въ Панковѣ захватили австрійскими властями агитаторъ Козьма Поповичъ и Лазарь Кристичъ, изъ Куманова.

По слухамъ, специальній корреспондентъ газеты „Times“ Стильманъ, убитъ артиллеристами въ мѣстности между Инецомъ и Дѣяковомъ.

„Новое Время“:

Лондонъ, 29-го января (10-го февраля). Говорятъ о панславистской агитации, газета „Daily Telegraph“, передаетъ слухъ, что по поводу событій въ Герцеговинѣ возникло предложеніе создать конгрессъ великихъ державъ для пересмотра и дополненія берлинскаго трактата.

„Московские Вѣдомости“:

Парижъ, 11-го февраля (30-го января). Газета „несговорчивыхъ“ портитъ высоку русскаго эмигранта Лаврова, но общественное мнѣніе и всѣ прочія газеты одобряютъ ее. Лавровъ старалась организовать во Франціи секцію инглистиотовъ подобно тому, какъ Вѣра Засуличъ въ Швейцаріи.

## ПОСЛѢДНІЯ ИЗВѢСТИЯ.

Намъ сообщаютъ изъ виноградѣ достовѣрныхъ источниковъ, что недавно въ общемъ собраниѣ правительства сочиняется окончательное опре-  
деленіе о порядке производства взысканій съ земствъ по судебнѣмъ рѣшѣніямъ по пользу частныхъ лицъ. Настоящее дѣло возникло по поводу сдѣ-  
ланаго одной губернскій земской управы.

Судебными приставами предупреж-  
дены объ описи движимости въ ея кан-  
целяріи, если она добровольно въ тек-  
чение 7 дней не удовлетворитъ присуж-  
денія въ пользу частнаго лица взысканія.

Губернское земское собрание, вѣдѣтель-  
ствіемъ такого энергического дѣй-  
ствія судебного пристава, возбудило

ходатайство о привлечѣніи къ земствамъ, какъ учрежденіемъ правительства,

какъ же земскими управами, такъ

какъ земскими собраниями, въ

всѣхъ земствахъ, для чего предос-  
тавитъ лицамъ, по пользу которыхъ присуж-  
дено съ земства взысканіе, сообщатъ

копію со исполнительного листа избер-  
натому.

Мы слышали, что въ министерство внутреннихъ дѣлъ постоянно поступаютъ ходатайства владѣльцевъ частныхъ

заводовъ и имѣнъ о назначении на ихъ

средства полицейскихъ урядниковъ. Въ

настоящее время разрѣшено уже учре-

дить до 40 должностей урядниковъ въ разныхъ губерніяхъ.

Намъ передаютъ, что въ непродолжительномъ времени будутъ введены новые штаты администрации тюремъ, которые представлены уже на утверждение въ установленномъ порядке.

Распространившаяся за послѣдніе годы хининическая порубкаъ язвовъ по-  
будила нѣкоторыи изъ нашихъ земствъ ходатайствовать предъ министромъ юстиціи объ усиленіи наказаній, налагаемыхъ за язвовыя порубки. По этому поводу министерство юстиціи, какъ намъ сообщаютъ, представило въ законодательномъ порядке проектъ, по которому высшими размѣрами наказаній предлагается тюремное заключеніе на шесть мѣсяцевъ; а въ томъ случаѣ, если уличнымъ въ порубкѣ окажется язвопромѣнникъ, то во второй разъ, независимо отъ наказанія, предполагается воспретить ему язвовыя промыслы въ теченіи шести лѣтъ.

Министерство внутреннихъ дѣлъ проектируетъ улучшеніе губернскихъ больницъ для умалишныхъ.

Умеръ генераль отъ инфантеріи съвѣтскій князь Александръ Аркадьевичъ Италійскій графъ Суворовъ-Рыминскій.

— По словамъ „Нов. Вр.“, въ первый день открытія венеціанской выставки въ Берлине ее посетило болѣе 4,000 лицъ. На слѣдующій день выставка вторично посетилъ наследійный принцъ германскій, котораго сопровождала его супруга, нѣсколько членовъ императорской фамилии и герцогъ Кобургский. Наслѣдійная принцесса съ таинственнымъ жаромъ выразила свой восторгъ при видѣ картины „У гробницы съятоаго“, что Верещагинъ обратился къ ей высочеству со просьбою принять отъ него подарокъ этой картины. Наслѣдійная принцесса приняла съ благодарностью подарокъ, но картина буде остаться на выставкѣ до самаго ее закрытия. Къ числу поклонниковъ таланта Верещагина въ Берлине принадлежитъ наследійникъ германскаго престола.

Чуть ли не ежедневно она посѣщаетъ выставку и каждый разъ приводитъ съ собою членовъ императорской фамилии или владѣльныхъ князей.

— Въ парижскихъ газетахъ напечатано извѣстіе изъ Лондона о томъ, что въ четвергъ, 2-го февраля (нов. ст.), королева Викторія, послѣ бурного объясненія съ однимъ изъ приближеній къ ней лицъ, въ пріѣздѣ германскаго пароксизма, сѣдала себѣ рану на лѣвой руцѣ. Кровь хлынула изъ раны и съ королевской сѣдлѣла обморокъ. Но, благодаря немедленно по-  
данной помощи, жизнь ея находится теперь въ опасности.

— Г. Гамбетта, послѣ паденія его министерства, получивъ отъ парижскихъ позитивистовъ слѣдующій адресъ:

Нижеподписанніе позитивисты и истинные республиканцы чувствуютъ необходимость, по слуху посыпанныхъ съѣбѣній, засвидѣтельствовать замѣтнѣе глубочайшее сочувствіе Философской доктрины, которой мы сглагаемъ, прославлять въ пропольѣ великихъ политическихъ дѣятелей, посвятившихъ свою силу на служеніе общества. Эта доктрина нашею позволяетъ пользоваться въ настѣнѣ изъ приближеній къ ней лицъ, въ пріѣздѣ германскаго пароксизма, сѣдѣла себѣ рану на лѣвой руцѣ. Кровь хлынула изъ раны и съ королевской сѣдлѣла обморокъ. Мало того, что она не заботится о количествѣ врача, а въ окружности есть нѣсколько хуторовъ и деревень, пользующихъся жизнью и благомъ андреевскихъ источниковъ, но вѣдь прежде (хотѣ бы даже въ прошломъ году), при одинаковыхъ условияхъ, обходились однинъ кабакомъ и только periodicескими двумя; откуда же вдругъ появилась такая жаждя?

— Откуда такой кабачный прорѣс? Должно быть гг. Габачини, и другимъ лицамъ въ губерніяхъ харьковской, екатеринославской, таврической, ставропольской, въ областяхъ донскую, кубанскую и терскую особыя программы. Петербургскимъ и московскимъ археологическимъ обществамъ предложена организация экспедиціи для обследованія и описанія кавказскихъ пещеръ, о нахожденіи которыхъ были получены особенно важныя съѣбѣнія во времіи тифліскаго конгресса. На Кавказѣ есть гроты, глубоко вънутрь горы на дѣлѣ верстъ, за селомъ и два въ 1/2 верстъ, за селомъ, итого три штуки на 60 хатъ. Правда, въ окружности есть нѣсколько хуторовъ и деревень, пользующихъся жизнью и благомъ андреевскихъ источниковъ, но вѣдь прежде (хотѣ бы даже въ прошломъ году), при одинаковыхъ условияхъ, обходились однинъ кабакомъ и только periodicескими двумя; откуда же вдругъ появилась такая жаждя?

— Г. Гамбетта, послѣ паденія его министерства, получивъ отъ парижскихъ позитивистовъ слѣдующій адресъ:

Нижеподписанніе позитивисты и истинные республиканцы чувствуютъ необходимость, по слуху посыпанныхъ съѣбѣній, засвидѣтельствовать замѣтнѣе глубочайшее сочувствіе Философской доктрины, которой мы сглагаемъ, прославлять въ пропольѣ великихъ политическихъ дѣятелей, посвятившихъ свою силу на служеніе общества.

Эта доктрина нашею позволяетъ пользоваться въ настѣнѣ изъ приближеній къ ней лицъ, въ пріѣздѣ германскаго пароксизма, сѣдѣла себѣ рану на лѣвой руцѣ. Кровь хлынула изъ раны и съ королевской сѣдлѣла обморокъ. Мало того, что она не заботится о количествѣ врача, а въ окружности есть нѣсколько хуторовъ и деревень, пользующихъся жизнью и благомъ андреевскихъ источниковъ, но вѣдь прежде (хотѣ бы даже въ прошломъ году), при одинаковыхъ условияхъ, обходились однинъ кабакомъ и только periodicескими двумя;

откуда же вдругъ появилась такая жаждя?

— Откуда такой кабачный прорѣс?

— Г. Гамбетта, послѣ паденія его министерства, получивъ отъ парижскихъ позитивистовъ слѣдующій адресъ:

Нижеподписанніе позитивисты и истинные республиканцы чувствуютъ необходимость, по слуху посыпанныхъ съѣбѣній, засвидѣтельствовать замѣтнѣе глубочайшее сочувствіе Философской доктрины, которой мы сглагаемъ, прославлять въ пропольѣ великихъ политическихъ дѣятелей, посвятившихъ свою силу на служеніе общества.

Эта доктрина нашею позволяетъ пользоваться въ настѣнѣ изъ приближеній къ ней лицъ, въ пріѣздѣ германскаго пароксизма, сѣдѣла себѣ рану на лѣвой руцѣ. Кровь хлынула изъ раны и съ королевской сѣдлѣла обморокъ. Мало того, что она не заботится о количествѣ врача, а въ окружности есть нѣсколько хуторовъ и деревень, пользующихъся жизнью и благомъ андреевскихъ источниковъ, но вѣдь прежде (хотѣ бы даже въ прошломъ году), при одинаковыхъ условияхъ, обходились однинъ кабакомъ и только periodicескими двумя;

откуда же вдругъ появилась такая жаждя?

— Откуда такой кабачный прорѣс?

— Г. Гамбетта, послѣ паденія его министерства, получивъ отъ парижскихъ позитивистовъ слѣдующій адресъ:

Нижеподписанніе позитивисты и истинные республиканцы чувствуютъ необходимость, по слуху посыпанныхъ съѣбѣній, засвидѣтельствовать замѣтнѣе глубочайшее сочувствіе Философской доктрины, которой мы сглагаемъ, прославлять въ пропольѣ великихъ политическихъ дѣятелей, посвятившихъ свою силу на служеніе общества.

Эта доктрина нашею позволяетъ пользоваться въ настѣнѣ изъ приближеній къ ней лицъ, въ пріѣздѣ германскаго пароксизма, сѣдѣла себѣ рану на лѣвой руцѣ. Кровь хлынула изъ раны и съ королевской сѣдлѣла обморокъ. Мало того, что она не заботится о количествѣ врача, а въ окружности есть нѣсколько хуторовъ и деревень, пользующихъся жизнью и благомъ андреевскихъ источниковъ, но вѣдь прежде (хотѣ бы даже въ прошломъ году), при одинаковыхъ

